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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 18.03.2019                            ATA Nº 05/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               1º SECRETÁRIO: DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 05.19.SO =========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pivoto, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos e Nélson Peraça Abreu. ==================
Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às 14 horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Tadeu, teve início a Sessão Ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida pediu ao Secretário a leitura da ATA 04.19.SO de 04.03.2019, que foi APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSENCIA DO VER. RAFAEL. PROJETOS APRESENTADOS: 007.2019.EXE, 008.2029.EXE, 001.2019.LEG E PROJETO 002.2019.LEG.  CHAMADA DOS VEREADORES INSCRITOS À TRIBUNA: VER. JOSÉ LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PP =: Após saudação inicial, disse que  a Secretaria de Saúde estaria fazendo as pré conferências da saúde, onde esteve participando de algumas, comentando  sobre  a demanda dos exames que seria grande, e o tempo de espera das pessoas,  não tem visto melhorias significativas  neste sentido,  nem haveria perspectiva, a nível regional, para  ficar melhor, porém, teria feito um  pedido as equipes da saúde, para que esse número de exames venha aumentar, para que as pessoas não tenham que esperar longas filas para  terem acesso, pois sem dinheiro acabam demorando muito para conseguir o atendimento necessário. Embora saiba que é difícil, devido aos poucos recursos do município, precisarão ter agilidade.  Comentou que teriam aprovado nesta Casa um projeto para o prefeito de ter acesso a um empréstimo de treze milhões, junto a uma instituição financeira, portanto, irá pedir ao Prefeito que aquele cuide da cidade e também priorize o interior mas, antes, terão algumas obras prioritárias, que já aguardam há bastante tempo, como a ponte do Rio Itu, que anos atrás, junto com Pelé, teriam feito uma intervenção, agora pretendem combinar uma visita no local, porque com as intensas chuvas cada vez mais pioraria a situação, ficaria precária a mesma, sendo aquela a ligação entre São Francisco e  Santiago. Ressaltou que é preciso tomar providências, antes que se perca a mesma, precisam tentar uma solução conjunta. Da mesma forma, referiu-se a pontilhões que teriam sido destruídos, ficando a situação de algumas localidades, como a do Paraíso e Boqueirão difícil, mas soubera que no máximo nesta semana deverão deslocar máquinas ao local, para que melhorias sejam feitas, e as pessoas aguardam posição do Executivo sobre isso. Ponderou que  sendo Prefeito e Vereador, o são a qualquer momento e em todo o lugar, por isso são questionados em qualquer lugar por onde andam sobre essas ações necessárias na comunidade. VER.NELSON  PERAÇA ABREU  = PDT =: Após saudação inicial,  fez voto de pesar pela Sra. Iveta Garcia Rosado, mãe do Dr. Paulo Garcia Rosado, portanto, no dia 17 de março teria ido ao local dar condolências ao mesmo. Fez voto de congratulações por mais um lançamento da Casa do Poeta de Santiago, no Centro Materno Infantil, um momento em que através da Secretaria Municipal de Saúde e de Educação, houve o lançamento e sessão autógrafos do livro “Infinitamente Mulher”, em sua 8ª edição. Informou sobre a inauguração do memorial Chicão Gorski, que se realizará no dia 6 de abril, na Associação dos Servidores Públicos Municipais desta cidade. Informou que na Secretaria Municipal de Meio Ambiente terão no mês de março o “mês da água”, que será realizado dos dias 18 a 29 de março, com maravilhosa programação.  Pediu para que todos participem, através da Associação da Mulher Empreendedora”, pois será um sucesso que marca, com a Delegada Nadine, no dia 20 de março, às 18:30 h, no auditório Caio Fernando Abreu. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PP =: após saudação inicial, disse que nem desejaria vir a Tribuna falar de um assunto como a grande tragédia que ocorrera em Suzano, porque como pai, fica muito triste, a situação é de luto nacional, agora todos desejam saber os motivos mas, no fundo já sabem, que os pais e professores não seriam mais autoridade para com seus filhos e alunos, onde a liberdade é em tudo, não se teria mais controle de nada, hino nacional agora seria ofensa, mas crianças passar as mãos em homens pelados seria cultura, ( passou afazer a leitura de um artigo que trouxe até a tribuna) onde  falava que dá para ver claramente a inversão de valores que estaríamos vivendo, pois no seu tempo de estudante já existiria o “tal bulling”, mas não existim “órfãos de pais vivos”, onde a ganância “do ter e do ser” seria mais importante do que a família. Agradeceu a escola Sebastiao Colpo, cuja diretora Márcia Meneses só autorizará a entrada de pessoas na mesma, através de pré anúncio no interfone, pois os pais antes sentiam segurança em mandar seus filhos à escola, hoje em dia já não se pode ter mais a mesma segurança.  Comentou o caso de um aluno que teria entrado armado de facão para atacar colega em escola, noutra cidade professor teria sido barrado por meio de uma faca na secretaria de educação, em Belo Horizonte um estudante de 18 anos teria exposto em redes que desejava matar outro colega. Passou a explanar na tribuna sobre diversos casos de violência entre estudantes ou, apologias a crimes neste sentido, por parte de alguns estudantes.  Lamentou que seriam estas notícias de uma semana apenas, onde vários acontecimentos ocorreram, já seria tempo de repensar, pois estão representando o povo, e a segurança é essencial, além da saúde, pois “vidas são vidas”. Como Vereador informou que nos próximos dias vai entrar com uma proposta de mais segurança nas escolas, seja com a presença de Brigadianos nas mesmas, ou outras medidas, pois não deseja que esperem ter que mais tarde chorar sobre o “leite derramado”.  Ao Ver. Clairton, explicou que deseja acrescentar uma emenda ao projeto que o aquele está a entrar na Casa.  VER. CLAIRTON  BASSIN PIVOTO = PSDB =: Após saudação inicial, comentou o projeto que  apresentou na Casa, no que trata dos atendimentos nas filas prioritárias desta cidade, no sentido de que as pessoas autistas e acompanhantes destas tenham atendimento prioritário em locais onde existam filas. Citou a Lei que rege ações sobre esta deficiência, a qual nem sempre seria visível, deseja que seja incluído o símbolo do autismo, nos guichês preferenciais, por ser uns transtorno no comportamento verbas e gestual de algumas pessoas. Chamou atenção a uma lei de 2012, que institui os direitos das pessoas com ‘transtorno do espectro autista’, desta forma, poderá ser regulamentada a nível municipal a lei federal já existente. Citou a cidade de Pelotas que tem se tornado como referência neste sentido, pois lá já haveria o cuidado e atenção aos autistas, tendo, inclusive, pego algumas legislações daquele local para fazer este projeto. O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar a Tribuna: VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PP =:  Após saudação inicial, comunicou aos colegas que esteve representando a Casa em alguns eventos na cidade, citando a Assembleia geral da COPATRIGO, onde fora renovado o conselho fiscal daquela e apresentados os resultados financeiros da mesma, bem como o potencial de desenvolvimento neste sentido, que existe para nossa região. Da mesma forma, foram à uma reunião no auditório da URI, junto a representantes do Comitê da Câmara de Comércio Internacional, Brasil/ China. No sábado, participou da abertura da 5ª cavalgada feminina e, a noite, da Posse da nova diretoria do Grêmio de Subtenentes e Sargentos, parabenizando a todos os novos eleitos. Nesta manhã, teria participado da apresentação de um novo projeto para a escola Manoel Abreu, onde os alunos terão turno integral, com fornecimento de alimentação, no bairro Missões. Ainda estiveram no Exército, onde assumiram os novos militares que incorporaram este ano. Comentou a necessidade de intervenção municipal num córrego, onde os cascalhos se deslocam com as chuvas e a água invade a rua e residências, pois não consegue escoar devidamente. Relatou sobre os excessos de chuva em algumas localidades do interior, onde danificaram-se as estradas, inclusive um pontilhão em Rincão dos Amarais, que mal fazia um ano que fora construído, mas o pessoal da Secretaria de Agricultura já teria ido verificar e estudam medidas de emergência para dar possibilidade de passagem no local. VER. ANTONIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que esteve visitando algumas localidades no interior, onde foram feitas belas estradas, sendo que muitas pessoas que viajam a Bossoroca estariam optando por ir pelas estradas de chão de nosso município, tal o estado do asfalto que segue para aquela cidade. Quanto à ponte do Itu,  tempos atrás teriam condenaram a mesma e disseram que tinha que destruir, isso a um alto custo de um engenheiro, que  veio e condenou a mesma, mas sendo ainda o Ver. Cláudio Presidente desta Casa, teriam se colocado a disposição para ir verificar, sugerindo concretarem a mesma, juntos se deslocaram ao local com a secretaria de obras, onde fora feito a concretagem e até hoje estaria sendo usada a referida ponte, pensa que devem fazer o mesmo com esta outra, pois com pouco dinheiro podem conseguir recuperar a mesma. Comentou que esteve na URI, com diversas autoridades presentes, onde puderam acompanhar a visita dos chineses, os quais vieram conhecer o nossos município para verificar a possibilidade de instalação da fábrica de rações, algo que poderá suprir muitas vagas de empregos em Santiago. Comentou sua felicidade em vê-los falar sobre a comitiva que se dirigiu até aquela nação, para tentar suprir a falta de empregos nesta cidade, sendo que a referida comitiva teria ido com recursos próprios ao local, tentar alternativas, não só para Santiago, mas para toda a região, sendo que na referida reunião com os chineses, Prefeitos de diversos partidos estavam unidos; pensando alternativas para suas cidades.  Comentou que uma comitiva de 25 chineses deverão vir fazer algumas palestras, trazer novas alternativas, pediu que os colegas participem e assistam aos mesmos, sobre onde pretendem investir e, futuramente,  desejam até fazer um hospital regional, sendo  a China uma potência, com tecnologias avançadas, pensa que devem se dar as mãos e incentivar esses investimentos em nossa região. Disse que não costuma puxar o saco de ninguém, nem sua mulher que mereceria isso, mas acha muito bom que tenham “um Tiago na Prefeitura”, assim como o Secretário Gioda, pois estariam muito bem conduzindo estas situações, e outras em que deverão trazer novas possibilidades para esta cidade, quem sabe daqui cinco anos irão dizer na tribuna: que saudade do tempo de Tiago, Gioda e de Ricardo Damian. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = PMDB =: Após saudação inicial, citou o lançamento do livro “Infinitamente mulher”, que teve cerca de quinhentas mulheres prestigiando, lotando o auditório, faltaram lugares inclusive, tendo estado presentes diversas faixas etárias de idade, foram muitas mulheres que escreveram, assim como de profissões diferentes, outras do lar, uma verdadeira homenagem à todas. Comentou que o “dia mundial da água” é comemorado no dia 22 de março, sendo que todos os anos movimentos, em todo o mundo, são feitos no sentido de preservação da água, sendo que  o Brasil  é o país que  possui  um dos maiores recursos de água doce, e cerca de 73 % desta estaria na região norte,  passou  detalhes de cada percentual de r4eservas  de água de nosso País e  dados mundiais, além da preocupação sobre a preservação deste  importantíssimo recursos natural. Citou que precisam repensar a questão da água e o que estaríamos fazendo para utilizar melhor esse recurso hídrico em nossa cidade, que é muito bom, mas precisam se perguntar se estariam fazendo algo para preservar nossa barragem e as nascentes de nossos rios. Lembrou o trabalho que era feito pela ONG Nascente, onde através do trabalho daquela dois caminhões de lixo foram retirados das mesmas, garrafas pet foi retirado uma enorme quantidade. Acha que precisam enfrentar um problema sério, que é preservar suas margens da barragem, estudar maneiras de evitar que um possível acidentes naquelas proximidades, provoque o derramamento de carga tóxica na água, pois não temos um outro manancial para abastecer esta cidade, precisam repensar isso e melhores maneiras de utilizar e preservar nossa água. VER. DÉCIO ARDINAL LOUREIRO = PP = : Após saudação inicial, parabenizou a organização do evento “ infinitamente mulher”, que não pode estar presente mas sabe que foi um grande sucesso, da mesma forma  o lançamento da cavalgada feminina, pois esteve em viajem programada e não pode comparecer, mas sabe que foram ambos de muito sucesso.  Acha que organizações desta forma devem ser cada vez mais prestigiadas, levar nossas crianças para irem a estes eventos saudáveis, retirá-las um pouco destes joguinhos destrutivos. Comentou que na época que eram meninos esse tal “bulling” não existia, o estudante se “emburrava um pouco” mas resolvia e logo passava. Se preocupa com o mundo que estamos entregando para nossos filhos, onde estaria o respeito, a educação família?  Em ver um pai poder colocar o filho sentado e dizer: “não, não vais”, ou um pai tirar o celular das mãos e dizer: “ chega , larga um pouco esse celular”. Lembrou o tempo em que apena um olhar de um pai ou de uma mãe bastava, pois lembra que tomou algumas tundas e foi bom, merecia até ter tomado mais, porque isso só ajudou na sua formação.  Comentou as escritoras e leituras que nos levam ao amor e as tradições, como a cavalgada feminina e outros, que devem cada vez mais ser incentivadas por ensinar o amor à Pátria. Comentou que as reuniões em saúde estão ocorrendo, no ano anterior fora em todas, neste ainda não pode estar presente, mas sabe da importância destas para com a comunidade, pois erros ocorrem e não se nota, nas reuniões podem debater esses detalhes buscando corrigir. Citou a importância de ser colocado um carro de som nos bairros avisando pelas ruas que vai ocorrer e onde a reunião da saúde em cada bairro, uma sugestão sua e que tem dado resultado, além dos meio legais que já são divulgadas. Comentou que muitos projetos chegam a Câmara que nem são ideia dos vereadores e sim, de munícipes, que trazem a ideia para o seu representante dar voz a estas, acha que a comunidade deve usar os seus Vereadores, procurar as bancadas, trazer sugestões aos mesmos, no sentido de ajudar nossa cidade. Comentou que no último sábado mais 150 mil em saúde teria sido cadastrado pelo Dep. Afonso Hann, para o município de Santiago, sendo que outras emendas parlamentares já teriam sido enviadas pelo mesmo, sendo que quatro carros teriam sido adquiridos através de uma emenda conseguida pelo mesmo. Comentou a péssima situação financeira do Estado, que deixa nossa cidade mal atendida em verbas, citando a falta de exames para cateterismo, quando mais de cinquenta pacientes aguardam para fazer tal exame, apenas três exames são liberados. Citou ainda que precisam estar atentos, buscar verbas e emendas, estaria fazendo sua parte, porque mais 150 mil reais o mesmo Deputado estaria designando para aquisição de um retroescavadeira para as pessoas do interior, no sentido da patrulha agrícola poder oferecer açudes aos produtores, fazer valos em sangas. Referiu-se ao secretário responsável pelas nossas estradas, Sr. Jovir Costela, o qual estariam aguardando a posição sobre o que irão fazer pelas nossas estradas, pois o anterior, Pedro Wesphalen, prometera muito, mas não teria feito nada para melhorar a situação. Sobre a preservação das margens de nossa barragem, comentou com a Ver. Eva que já teriam pedido pelo menos um guard reil, no sentido de tnetar evitar que alguma acidente possa ocorrer, como combustíveis ou outros produtos, e precisam cobrara novamente para proteger a barragem. Pensa que aqueles dizerem “que não dinheiro” não seria desculpa, todos sabiam, antes de assumirem já teriam sabido e prometido que fariam pela região, agora desejam saber como aqueles pretendem conseguir verbas e o que irão fazer por nossas estradas e obras necessárias. Tempo de liderança: VER. EVA: veio fazer uma homenagem para com o Sr. Carlos Resende, que moram em Santiago há 15 anos, reside em Ernesto Alves, é escritor de três livros, completara 80 anos, sendo um escritor que leva o nome de Santiago por onde vai, da mesma forma a Sra. Enadir Obrigon Vielmo, que fez 80 anos, muito já fez pela cultura e pelas pessoas da “Melhor Idade”, escreveu seu livro, pessoa que tem um grande trabalho por esta comunidade, ambos merecem receber esta homenagem. VER. NELSON: Fez também uma homenagem a dona Enadir, conhecida de todos nós, que muito já fez e tem feito pela nossa comunidade de Santiago, com pessoas assim é que nossa cidade cresce, com a  dedicação de cada amigo ou amiga que ajuda a cidade a se desenvolver. Amanhã será uma data especial para a Sra. Enadir e para esta cidade. VER. DAVI: Aproveitou o “gancho” da Ver. Eva, em relação às estradas, pois uma comitiva de diversos colegas Vereadores e Prefeitos, teriam ido a Porto Alegre reivindicar pelas estradas. Esta semana teriam falado com o Senador Heinse em relação ao mesmo assunto, onde aquele teria dito que não há outra maneira no momento, senão um tapa buracos, pois o cronograma para estas, já dito pelo Secretário Costela, não pode impedir que saia um tapa buracos urgentemente, o qual deverá, com a ajuda do Senador Heinze, ser iniciado nos próximos dias. Sobre o trajeto da barragem, explicou que tentaram lutar desde a implantação da estrada, para que o asfalto não passasse por ali, mas fora sem sucesso, desde então, há anos, pedem providências no sentido de prevenir que algum acidentes possam ocorrer e contaminar a barragem, muitos documentos foram enviados, um projeto indicação da CORSAN de prevenção foi enviado, com  o nome de todos os colegas, nele haviam dez indicações desta Casa para proteção da barragem, inclusive sinalização pertinente no local, além de pedido de combate ao assoreamento mas, infelizmente, até agora, nada fora feito para proteger a barragem, aguardam ainda ações do Governo neste sentido. Em seguida, não havendo mais pronunciamentos, o Presidente deu início a ORDEM DO DIA: nesta data não houve processos para votação, passaram diretamente às PROPOSIÇÕES: Ver. Batista: Indicação: que o Executivo Municipal estude a possibilidade de instalação na localidade do Boqueirão uma academia ao ar livre./Ver. Davi: V.C. para com o Padre Pedro Quinteiro Navarro pela sua ordenação sacerdotal, Diaconato na diocese de Uruguaiana./V.C. para com o lançamento do livro “infinitamente mulher” através do Presidente da Casa do Poeta Sr. Ronaldo Prestes Gomes, extensivo às demais Secretarias  e o Centro Materno./ V.C. À EMATER, pelo 42º aniversário da instituição. /Ver. Eva V.C para com a Sra. Enadir Obrigon Vielmo, pela passagem de seus 80 anos./Ver. Joel: V.C. para com Lucas Prestes Lopes e Vitoria Helena Marques, pela posse como pastores da IX igreja do evangelho quadrangular. Vers. Davi e Marcelo: V.C. para o Sr. Jorge Deleon e equipe organizadora pelo evento do “grupo de motoqueiros, o Clã”, ocorrido nesta cidade no final de semana./ Ver. Jose Leovegildo: V.C. para com o grupo de cavalarianas Joana Darc, em nome de sua Presidente Marta Lunardi, eéla Vª Cavalgada Crioula Feminina, com intensas atividades no Boqueirão./ Ver. Tadeu: V.C. com o mesmo teor do Voto do Ver. Gildo, à Cavalgada Feminina Joana Darc./ V.C. para com o Grêmio de Subtenentes e Sargentos, através do Presidente Paulo Ricardo Fuzer, pela posse da nova Diretoria./Ver. Eva: V.C. para com o Sr. Carlos Alberto Resende que também completara 80 anos. AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE, com ausência do Ver. Rafael Nêmitz. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ================
 Santiago, RS, 18 de março de 2019.

VER. ERNANDES TADEU MACHADO                            VER. JOEL DE OLIVEIRA

     = PRESIDENTE=                                                                  = VICE-PRESIDENTE =   
VER. DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER          VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS 
     = 1º SECRETÁRIO =                                                              = 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________

Cláudio Batista Manzoni:_______________________________________

Clairton Bassin Pivoto:_________________________________________

Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Müller:________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________
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Nélson Peraça Abreu:__________________________________________
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